

# 大风蓝色预警 今天阵风7-8级

本报4月15日讯(记者

刘晓) 温暖了一天之后,淄博的气温又要过山车了。15日,市气象台发布大风蓝色预警,部分地区已经出现平均风力4~5级阵风7~8级的

西南大风。预计夜间到明天白天将出现平均风力4~5级阵风7~8级的偏北大风。受大风影响,气温将下降11℃,但未来几天气温仍飘忽不定,提醒市民做好防范。

受一股冷空气影响,16日降温幅度达到11℃,最高温仅16℃。市气象局专家介绍,每年的春季都是天气变化最频繁的时期。“按往年来看,一般进入五月整个大

气环流逐步趋于稳定,极少出现极端降温天气。”

未来几天淄博天气情况:16日,多云转晴,北风4到5级,气温13~16℃;17日,晴转多云,北风转南风3到4级,

气温8~23℃;18日,多云转阴有小雨,南风2到3级,气温12~23℃;19日,阴有小雨转多云,北风2到3级,气温9~20℃;20日,多云,北风2到3级,气温5~19℃。

低温降水抑制杨絮,医院过敏患者较往年偏少

# 过敏高发期将延后至少一周

本报4月15日讯(记者 樊伟宏) 近日,记者从淄博市部分医院获悉,近几日,来医院就诊的过敏患者比平时多了近一倍,但与往年相比,今年过敏患者并不多。据悉,由于最近天气忽冷忽热,过敏高发期或有所后延,市民应提前做好防护。

几日前,王先生来到市职业病防治院就诊。王先生面部有很多红色的小疹,且瘙痒难忍,呼吸不畅。经医生检查后诊断为过敏。而在市中西医结合医院皮肤科,来看病的患者较往日也明显多了不少,医生赵玉梅介绍,近几日天暖风大雾霾多,来看病的过敏患者比较多,医院每天能接到数例该类患者,较往日增加了近一半。“这只是刚开始,多以尘螨过敏、过敏性哮喘、过敏性鼻炎为主,往年进入四月开花季,花粉过敏患者会增多,那时过敏患者数量可能会达到一个高峰,但今年由于天气冷热不定,高峰期或会有所延迟,市民可以根据往年规律,适时防护。”专家表示,与往年相比,今年过敏高发将至少后延1周。



提个醒

## 过敏患者请勿轻信民间偏方

因过敏常伴瘙痒、疼痛的感觉,不少市民往往会想到用一些民间偏方自己进行治疗,比如用花椒、冬瓜皮泡水,鲜韭菜泡淘米水,然后涂抹患处等。对此,市职业病防治院皮

肤科主任医师王兴刚表示,不要轻易相信并使用民间偏方。

“几日前医院曾接到一名60多岁的女性患者,患者听信偏方说用盐搓洗可以治疗,结果把手上的皮都给搓破了。”

王兴刚说,“在对皮肤过敏进行治疗时,市民最好慎用民间偏方。对春季皮肤过敏来讲,很多偏方是不讲究治疗机理的,乱用会带来治疗隐患。”

本报记者 樊伟宏

受降温与四月雪影响:  
提前半月的  
花期被“追回”

本报4月15日讯(记者 臧振) 最近,气温的一波三折让淄博市民见识到了春天的任性。然而,由于降温时间不长,对市区花木的开放并没有造成较大影响。同时,因暖冬造成的提前开花在4月恢复了正常。

15日,理工大西校竞相绽放的樱花引来了市民的围观。很难想象前一天,满园的樱花还经历了四月雪的摧残。“春天天气波动较大,万幸的是对花木影响不大。”理工大一工作人员介绍。

根据园林部门的记录,今年淄博中心城区的迎春花等提前开放。市人民公园的各类早春花木提前开放了至少半个月。4月气温忽高忽低,经历了降温和四月雪,提前的花期在4月又找了回来。

“冬天均温偏高,早春花木提前达到有效积温。近期由于冷空气频繁,花木积温受影响,花期又被拉后了。”市园林部门工作人员介绍,如市人民公园的紫丁香、紫荆等,开花的时间与往年相当。

漫天的飞絮一直是过敏患者的心头痛。

本报记者 王鸿哲 摄

## 气温波动致菜价“上蹿下跳”

土豆价4度涨跌,叶类蔬菜降价幅度大

本报4月15日讯(记者 刘晓) 最近,菜价贵还是贱,或许得看老天的“脸色”了。进入4月后,天气忽冷忽热,晴雨交替,很多蔬菜水果价格也起伏不定。

鲁中蔬菜批发市场价数据监测显示,4月1日土豆价格为1.4元/斤;7日上涨到了1.8元;10日回落到1.6元;14日上涨到1.7元。“4月1日和10日气温相对较高,菜价出现一定回落;7日最低温降到零下,菜价运输和保存成本都在增加,因此价格出现一定上涨。”鲁中蔬菜批发市场负责人介绍。

目前,蔬菜价格总体呈小幅上涨趋势,少部分蔬菜价格下降。生菜、韭菜、香菜等叶类蔬菜和茄子、西红柿、豆芽等价格下降,每斤降价幅度在0.2元~0.4元。



市民在超市挑选蔬菜。

本报记者 王鸿哲 摄

“这一部分都是应季菜,生长正旺盛的时候,产量大导致价格低。”淄博市价格监测中心负责人说。

据了解,蔬菜价格上涨的主要原因是近期天气晴雨交替,气温起伏不定,对蔬菜的生长有一定的影响。再加上现在很多蔬菜还处

于生长期,叶菜的需求量逐渐增大,在一定程度上影响了蔬菜价格。

“预计进入5月上旬以后,随着后期气温的不断攀升,蔬菜生长期缩短,届时蔬菜会大量上市,价格也会有所下降。”市物价局相关负责人介绍。

### 相关链接

## 猪肉价连续两周上涨 夏季水果提前上市身价高

在张店大润发超市,油桃、毛桃、甜瓜等夏季水果已提前上市,但是价格却居高不下。“现在这些水果主要是打季节差,提前上市可以卖的价格高一点。”一名销售人员介绍。据了解,油桃价格达到了9.99元/斤,甜瓜价格也达到了12.99元/斤。

“像苹果、香蕉、梨等的价格出现小幅下降。预计随着气温升高,应季水果大面积上市,水果价格还会降。”该销售人员说。

据大润发超市猪肉区负责人介绍,进入四月以来,猪肉已经经历了2次涨价,共上涨1.5元。“4月上旬共两次涨价,主要受

玉米、小麦等粮食价格上涨影响,饲料成本增加,目前五花肉在8.9元/斤,精瘦肉9.9元/斤。”

“预计玉米价格将保持稳中趋升的运行态势,猪肉价格或出现小幅上涨。”淄博市价格监测中心相关负责人介绍。

本报记者 刘晓